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ΘΕΜΑ:    ΑΝΣΙΕΙΜΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΗ & ΠΡΟΣΑΙΑ  
 

Για τθν χϊρα μασ και ιδιαίτερα για τα νθςιά μασ το κζμα τθσ Αντιςειςμικισ κωράκιςθσ & προςταςίασ δεν 

μπορεί να αποκτά επικαιρότθτα για  δράςθ από κυβζρνθςθ, Περιφερειακι Αρχι(ΝΔ) και Διμουσ όταν το 

γεγονόσ πραγματοποιείται. Είναι ηιτθμα αςφάλειασ και ηωισ όλων. Για αυτό οι ευκφνεσ είναι μεγάλεσ 

και διαχρονικζσ για ότι δεν ζχει γίνει μζχρι ςιμερα.  

Βριςκόμαςτε 50 χρόνια μετά τουσ καταςτροφικοφσ ςειςμοφσ του 1953, 10 χρόνια μετά τουσ ςειςμοφσ 

του 2014 και 2 χρόνια μετά τουσ γειτονικοφσ ςειςμοφσ τθσ Σουρκίασ. Αυτό το διάςτθμα  ζνα «ςμινοσ» 

μικρϊν θ μεγαλφτερων κακθμερινϊν ςειςμικϊν δονιςεων είναι ςτθν ηωι μασ. 

Οι ςειςμοί αυτοί ,ξυπνοφν μνιμεσ  ςτθ χϊρα μασ και ςτα νθςιά μασ, και φζρνουν ςτο προςκινιο για 

ακόμα μια φορά το ηιτθμα τθσ αντιςειςμικισ κωράκιςθσ και προςταςίασ. 

Ηπροςπάκεια εφθςυχαςμοφ του λαοφ κάκε φορά από τθν κυβζρνθςθ με το επιχείρθμα ότι εμείσ 

ζχουμε ςφγχρονο Αντιςειςμικό Κανονιςμό δεν μπορεί να ςυνεχίηεται γιατί: 

 Σα κτίρια ςε ποςοςτό του 60% είναι καταςκευαςμζνα χωρίσ κακόλου Αντιςειςμικοφσ 

Κανονιςμοφσ ι είναι με τον Αντιςειςμικό Κανονιςμό του 1959. 

 Η εφαρμογι του νζου Αντιςειςμικοφ Κανονιςμοφ κακυςτζρθςε για δζκα χρόνια. 

Από τα παραπάνω προκφπτει θ ανάγκθ  για άμεςο ζλεγχο με ευκφνθ του κράτουσ όλων των δθμόςιων 

και κοινωφελοφσ χριςθσ κτιρίων και υποδομϊν. Δραματικι κακυςτζρθςθ υπάρχει ςτθν 

πραγματοποίθςθ ουςιαςτικοφ ελζγχου και λιψθσ των κατάλλθλων μζτρων για τα ςχολεία (Νθπιαγωγεία, 

Δθμοτικά, Γυμνάςια, Λφκεια), Παιδικοφσ τακμοφσ, το Πανεπιςτιμιο, Ακλθτικοφσ και Πολιτιςτικοφσ 

χϊρουσ, Μονάδεσ Τγείασ, Πρόνοιασ, άλλεσ Δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, χϊρουσ εργαςίασ κ.α. εκ των οποίων 

πολλά ζχουν ςοβαρά προβλιματα. 

Ο προςειςμικόσ ζλεγχοσ δεν μπορεί να περιορίηεται ςτον πρωτοβάκμιο, οπτικό ζλεγχο τθσ καταςκευισ 

(όπου αυτόσ γίνεται), αλλά είναι αναγκαία θ επιςτθμονικι μελζτθ τθσ ςτατικότθτασ των κτιρίων και οι 

κατάλλθλεσ επιςκευζσ και καταςκευζσ όπου απαιτοφνται. 

Σο τί χρθματοδοτείται δεν είναι τυχαίο. 

Χρθματοδοτείται θ «πράςινθ μετάβαςθ», δίνονται κίνθτρα και γίνονται επενδφςεισ για ενεργειακζσ 

αναβακμίςεισ ςε μια ςειρά δθμόςιων κτιρίων, αλλά ο προςειςμικόσ ζλεγχοσ και θ αντιςειςμικι 

κωράκιςθ κτιρίων και υποδομϊν δεν είναι προτεραιότθτα γιατί δεν εξαςφαλίηουν ικανοποιθτικά κζρδθ 

για τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ. ε αυτό όλεσ οι Περιφερειακζσ Αρχζσ των Ιονίων Νιςων ζπαιξαν και 
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παίηουν κακοριςτικό ρόλο. Για αυτό είναι ανφπαρκτοσ ο προςειςμικόσ ζλεγχοσ και οι επεμβάςεισ ςτισ 

περιςςότερεσ υποδομζσ ςτα νθςιά του Ιονίου. 

Με βάςθ τον Αντιςειςμικό Κανονιςμό του 2000, θ  Ελλάδα από άποψθ ςειςμικισ επικινδυνότθτασ 

χωρίηεται ςε τζςςερισ κατθγορίεσ, Α, Β, Γ και Δ θ υψθλότερθ. Σα νθςιά τθσ Περιφζρειασ μασ 

κατατάςςονται ςτο Γϋ θ Κζρκυρα και ςτο Δϋ θ Κεφαλονιά, Ικάκθ, Ζάκυνκοσ και Λευκάδα. 

Η χϊρα μασ κατζχει τθν ζκτθ κζςθ παγκόςμια ωσ προσ τισ πιο ςειςμογενείσ χϊρεσ. Ζχει 157 

ενεργάςειςμικά ριγματα που ζχουν δϊςει 570 ςειςμοφσ μεγαλφτερουσ των 6 βακμϊν τθσ κλίμακασ 

Ρίχτερ. Από αυτά οι 20 ςθμειϊκθκαν ςτθν Ζάκυνκο, οι 17 ςτθν Κεφαλονιά και οι 16 ςτθν Λευκάδα 

κατατάςςοντασ τθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων ωσ τθν πιο ςειςμογενι περιοχι τθσ Ελλάδασ. 

Ο λαόσ των νθςιϊν μασ ζχει πικρι πείρα από τζτοιεσ καταςτροφζσ, όπωσ ο μεγάλοσ ςειςμόσ του 1953 

αλλά και πρόςφατα το 2014, 2015 και το 2018. 

Παρόλα αυτά και παρά τισ υποςχζςεισ όλων, κυβερνιςεων, Περιφερειακϊν και Δθμοτικϊν Αρχϊν ζχουν 

γίνει ελάχιςτα ζωσ ςιμερα για τθν Αντιςειςμικι κωράκιςθ και προςταςία των νθςιϊν μασ. 

Ενδεικτικά παραδείγματα 

 Από το ςφνολο των ςχολικϊν κτιρίων τθσ Κεφαλονιάσ & Ικάκθσ, τα 97 είναι πριν το 1990 και θ 

καταςκευι τουσ ζχει γίνει από 32 ζωσ 100 και πλζον χρόνια πριν. 

 τθν Κεφαλονιά ακόμα δεν ζχει ολοκλθρωκεί θ κατεδάφιςθ των ςειςμόπλθκτων κτιρίων ςτο 

Λθξοφρι και βζβαια οφτε λόγοσ για τθν ανζγερςθ νζων εργατικϊν κατοικιϊν. Μαντηαβινάτειο 

Νοςοκομείο, Μθχανουργείο ΕΠΑΛ, Δθμοτικό Θζατρο, Ιακωβάτειοσ Βιβλιοκικθ, Σουριςτικό 

Περίπτερο, ΚΣΕΟ, Δθμοτικά φαγεία, πρϊθν αποκικεσ ΑΟ κ.α ανζγγιχτα από το κράτοσ 

παραμζνουν λαβωμζνα από τουσ ςειςμοφσ του 2014 ςαν να μθν πζραςε μια ςτιγμι. Σο Οδικό 

Δίκτυο ακόμα να ολοκλθρωκεί. 

 τθν Κζρκυρα, τθν Λευκάδα και τθν Ζάκυνκο τα περιςςότερα ςχολικά κτίρια είναι πάνω από 35 

χρόνια και χρειάηονται ςθμαντικζσ ενιςχφςεισ και καταςκευι νζων ςχολείων. 

 τθν Ζάκυνκο ςτο 2Ο Δθμοτικό ςχολείο δεν υπάρχει επίγειο προαφλιο και οι μακθτζσ 

προαυλίηονται ςε ταράτςα 1ΟΤ ορόφου. 

 τθν Λευκάδα το ΚΣΕΟ ακόμα παραμζνει λαβωμζνο από του ςειςμοφσ του 2015. 

Μζχρι ςτιγμισ θ μόνθ ςοβαρι απόπειρα προςειςμικοφ ελζγχου των ςχολικϊν κτιρίων ζγινε από 

τον ΟΚ, με πρόγραμμα που είχε ξεκινιςει το 2004 και διακόπθκε το 2011 λόγω κατάργθςθσ του 

Οργανιςμοφ. Σθν ίδια χρονιά μειϊκθκε ο προχπολογιςμόσ του Προγράμματοσ Δθμοςίων 

Επενδφςεων του ΟΚ κατά 60%. 

Αντίκετα τι ζχουμε αντί για ζργα για τθν Αντιςειςμικι κωράκιςθ και προςταςία;  

Μελζτεσ χρθματοδοτοφμενεσ επί 10 χρόνια από το ΕΠΑ 2014-2020 με τα ονόματα 

¨ΛΑΕΡΣΗ¨&¨ΣΗΛΕΜΑΧΟ¨  και μια νζα Μελζτθ που κα διαρκζςει αρκετά χρόνια, πολλϊν 

εκατομμυρίων, που κα χρθματοδοτθκεί από το ΕΠΑ 2021-2027 με το όνομα  ¨ΕΤΡΤΛΟΧΟ¨. 

Παρουςιάςτθκε πριν ζνα χρόνο (3οσ 2023) ςτο Π.. αλλά αγνοείται θ τφχθ τθσ τόςο από τθν 



Περιφζρεια όςο και από το ΕΠΑ 2021-2027. 

ασ ηθτϊ άμεςα ανά Περιφερειακι Ενότθτα: 

 Να πάρετε μζτρα  μαηί με άλλουσ κρατικοφσ φορείσ (κυβζρνθςθ & Διμουσ) για τθν ενθμζρωςθ 

και τθν εκπαίδευςθ του λαοφ των νθςιϊν μασ. 

 Να μασ ενθμερϊςετε τι χριματα ζχουν μπει ςτο Προχπολογιςμό του 2024 που πρόςφατα 

τροποποιιςατε και ςε ποιο κωδικό για τθν Αντιςειςμικι Θωράκιςθ και προςταςία; 

 Ποιο ζργο ζχετε ιδθ εντάξει και με ποια απόφαςθ για Αντιςειςμικι κωράκιςθ και προςταςία ςτο 

ΕΠΑ 2021-2027; 

 Να μασ ενθμερϊςετε πότε ζγινε ο τελευταίοσ πρωτοβάκμιοσ ζλεγχοσ όλων των δθμόςιων 

κτιρίων; Πότε κα επικαιροποιθκεί ςε όποια ζχουν γίνει; Πότε κα πραγματοποιθκεί ςε όςα δεν 

ζχουν γίνει; Πότε  κα γίνει δευτεροβάκμιοσ ζλεγχοσ; 

 Πωσ κα καλφψετε τισ τεράςτιεσ ελλείψεισ ςε προςωπικό και μζςα ςτισ αρμόδιεσ Διευκφνςεισ τθσ 

Περιφζρειασ; 

 Σι κα κάνετε για να αποκαταςτακοφν όλεσ οι παραπάνω δθμόςιεσ  υποδομζσ που είναι 

κτυπθμζνεσ από τουσ ςειςμοφσ του 2014 & 2015; 

                        Ο Περιφερειακόσ φμβουλοσ τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ Ιονίων Νιςων 

                                                       Παναγιϊτθσ οφόσ 

                                                             07.03.2024 

 

 

 

 

 


